
pleins feux sur 
le Québec
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le marché francophone du Québec

les Canadiens francophones ont un rapport étroit avec la télé :

Source : Mediastats, Profil des entreprises de distribution de radiodiffusion; abonnés aux services suivants : câblodistribution, diffusion directe par satellite, système de télécommunication multipoint local (STML), télévision à antenne collective, système de distribution multicanal multipoint, compagnie de 
téléphone. tous les mois de juin; hausse de 1 % entre juin 2010 et juin 2017

• ils regardent davantage la télévision que la moyenne des Canadiens
• ils sont passionnés de contenu local et de leurs équipes locales
• les abonnements à la câblodistribution sont en hausse par rapport à 2010* 

et, tout comme ailleurs au Canada, ils :
• regardent beaucoup plus la télé que YouTube ou Netflix
• sont plus attentifs aux publicités
• estiment que la publicité télévisée est plus susceptible de « rester en 

mémoire » et d’accentuer la « notoriété  des marques »



auditoires télé
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la télé rejoint 96 % des francophones 
du Québec chaque semaine
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97 %

93 %

94 %

Source : Numeris, PPM, francophones du Québec, visionnement total de la télévision,  lundi-dimanche 2 h-2 h, résultats regroupés, tous les endroits, automne-hiver-printemps 2017-18 (semaines 3 à 39, 11 septembre au 27 mai 2018) 

Adultes 18+

Adultes 18-34

Enfants 2-11



la télé domine le temps consacré aux médias
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Télé en totalité Télé en direct Enregistreur
personnel

YouTube Netflix Facebook Instagram Snapchat Twitter

Francophones 18 ans et plus
M O Y E N N E  D E S  H E U R E S  H E B D O M A D A I R E S

Les adultes de 18 ans et plus passent 31
heures par semaine devant la télé
• 14 fois plus que sur YouTube
• 13 fois plus que sur Facebook

Source : Télévision linéaire, télévision en direct, enregistreur personnel : Numeris, PPM, francophones du Québec, résultats regroupés, tous les endroits, lundi-dimanche 2 h-2 h, 11 septembre au 27 mai 2018 (semaines 3 à 39,) | Facebook.com, Instagram.com, Twitter.com, Snapchat, Inc.: comScore MMX Multi-Platform, 
Canadiens francophones, sept. 2017 à mai 2018 | YouTube : comScore MMX Multi-Platform, Canadiens francophones, sept. 2017 à mai 2018, (MMX x1.2, car VMX n’est pas disponibleen région) | Netflix : Cahier d’écoute Numeris, Canada francophone (Langue officielle – français), automne 2017/printemps 2018.  (Remarque : 
Les estimations de la population de Numeris ont servi à calculer la moyenne des heures hebdomadaires par personne pour les médias numériques.)
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la télé domine le temps consacré aux médias 
par les milléniaux

16,7

13,6

3,1
4,4

1,3
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Télé en totalité Télé en direct Enregistreur
personnel

YouTube Netflix Facebook Instagram Snapchat Twitter

Francophones 18 à 34 ans
M O Y E N N E  D E S  H E U R E S  H E B D O M A D A I R E S

Les adultes de 18 à 34 ans passent 16,7
heures par semaine devant la télé
• 13 fois plus que sur Netflix
• 4 fois plus que sur YouTube
• 5 fois plus que sur Facebook

Source : Télévision linéaire, télévision en direct, enregistreur personnel : Numeris, PPM, francophones du Québec, résultats regroupés, tous les endroits, lundi-dimanche 2 h-2 h, 11 septembre au 27 mai 2018 (semaines 3 à 39,) | Facebook.com, Instagram.com, Twitter.com, Snapchat, Inc.: comScore MMX Multi-Platform, 
Canadiens francophones, sept. 2017 à mai 2018 | YouTube : comScore MMX Multi-Platform, Canadiens francophones, sept. 2017 à mai 2018, (MMX x1.2, car VMX n’est pas disponibleen région) | Netflix : Cahier d’écoute Numeris, Canada francophone (Langue officielle – français), automne 2017/printemps 2018.  (Remarque : 
Les estimations de la population de Numeris ont servi à calculer la moyenne des heures hebdomadaires par personne pour les médias numériques.)



les milléniaux francophones
passent plus de 112 millions 
d’heures devant la télé chaque 
mois

une seule pub pendant 
Unité 9 touchera 201 200 
francophones de 18 à 34 ans
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Source : Numeris PPM, francophones du Québec, visionnement total de la télévision, | automne-hiver-printemps 2017-18 (semaines 3 à 39, 11 sept. 2017 au 27 mai 2018)



programmation télé
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deux des dix émissions les plus écoutées au 
Canada sont des productions québécoises 
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ÉMISSION RÉSEAU P2+ (en milliers)
The Big Bang Theory CTV 2 752
The Good Doctor CTV 2 505
Young Sheldon CTV 2 387
WJC: Playoffs Canada TSN 2 279
PYC2018 Primetime CBC 2 157
Survivor Global 2 067
La Voix TVA 2 042
La Voix Junior TVA 1 916
NCIS Global 1 910
Bull Global 1 902

Source : Numeris PPM, total pour le Canada  | automne-hiver-printemps 2017-18 (sem. 3 à 39, 11 sept au 27 mai 2018), min. 3 diffusions



20 émissions les plus écoutées 
au Québec francophone
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ÉMISSION RÉSEAU
2+ AMA 

(en milliers) 
La Voix TVA 2 015
La Voix Junior TVA 1 890
Fugueuse TVA 1 606
Unité 9 SRC 1 567
District 31 * SRC 1 402
L’ échappée TVA 1 288
Boomerang TVA 1 142
La Magie Des Stars TVA 1 140
L’heure Bleue TVA 1 098
La Vraie Nature TVA 1 079
Tout le monde en parle SRC 1 074
Les pays d'en haut SRC 1 062
O' TVA 1 057
Hubert & Fanny SRC 1 056
En tout Cas TVA 1 047
1res fois SRC 1 045
Conversation Secrète TVA 1 001
Face au Mur TVA 980
Olivier SRC 949

Mémoires vives SRC 946

Source : Numeris PPM, total pour le Canada  | automne-hiver-printemps 2017-18 (sem. 3 à 39, 11 sept. au 27 mai 2018), min. 3 diffusions



Source : Numeris, francophones du Québec et dans le reste du Canada, lundi-dimanche 2 h-2 h, automne-hiver-printemps 2017-18 (sem. 3 à 39, 11 sept. au 27 mai 2018)
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3 MEILLEURES 
DRAMATIQUES

3 MEILLEURES 
TÉLÉRÉALITÉS

3 MEILLEURES 
ÉMISSIONS DE NOUVELLES

ADULTES 25 à 54 ans 
COTE en %

Les Québécois sont passionnés de contenu local

17,9 19,7 4,5

6,4 6,8 2,2

FRANCOPHONES 
DU QUÉBEC

RESTE DU CANADA

Les émissions les plus écoutées au Québec procurent des cotes plus élevées que leurs homologues anglophones dans le reste du Canada.
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6,4
6,9

5,0

4,04,2 4,3 4,1

3,1

P2+ A18+ A25-54 A18-34

Parties des Canadiens à Montréal EM Parties des Leafs à Toronto EM

Source : Numeris PPM,  francophones à Montréal EM / Toronto-Hamilton EM | parties de la saison régulière de 2017-2018 | Canadiens : RDS / TVA Sports, Leafs : Sportsnet Ont. / TSN  

Cotes d’écoute du hockey dans le marché local (%)

l’amour de la partie
L e s  C a n a d i e n s  p r o c u r e n t  u n e  m e i l l e u r e  c o t e  d ’é c o u t e  à  M o n t r é a l  q u e  l e s  L e a f s  à  To r o n t o



la télé et l’attention
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55,4 %

11.2 % 13.6 %
7.0 % 5.6 % 4.8 %

En regardant la télé sur
un téléviseur

En écoutant la radio En utilisant un réseau
social

En Utilisant un moteur
de recherche

En regardant un clip
vidéo en ligne sur un

ordinateur

En regardant un clip
vidéo sur un téléphone

mobile

les francophones accordant une plus grande
attention à la télé
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Source: thinktv, nlogic omniVu, March 2018, Quebec - Francophone

Q: À quel type de publicité accordez-vous le plus d’attention? 



Q : Lesquels des éléments 
suivants font que vous aimez 
regarder vos émissions 
préférées sur un téléviseur? 

77

76

68

83

67

80

76

80

80

68

Meilleure image

Meilleur son

Plus grand écran

Plus séduisant

Plus de sociabilité
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la télé attire l’attention parce que …

Source : Nlogic OmniVu, septembre 2017, francophones

FRANCOPHONES 18 à 34 ans

FRANCOPHONES 18 ans et +



47.3 % 48.7 %

33.7 %
27.7 %

7.2 % 5.2 %6.6 % 7.0 %

0.5 %
3.4 %

0.3 %
3.0 %

LES PLUS INFLUENTES LES PLUS ENGAGEANTES
Télévision Internet Journaux Radio Magazines Affichage Extérieur

Q : Parmi les médias suivants, LEQUEL présente les publicités qui vous semblent…
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Source: thinktv, nlogic omniVu, March 2018, Quebec - Francophone

les francophones disent que les publicités sont 
les plus engageantes et influentes



51.3 %

22.6 %

17.5 %

36.3 %

26.3 %

34.1 %

LE PLUS

LE
MOINS
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Source: thinktv, nlogic omniVu, mars 2018, Quebec - Francophone

Q : Lequel de ces types de publicité vidéo êtes-vous le plus susceptible de regarder? Le moins susceptible de regarder?

TÉLÉVISION COMPUTER MOBILE

les francophones sont plus attentifs aux 
publicités à la télé

e t  s o n t  m o i n s  s u s c e p t i b l e s d e  r e g a r d e r  l e s  p u b l i c i t é s  s u r  l e s  o r d i n a t e u r s



les francophones sont plus attentifs aux 
publicités à la télé

e t  s o n t  m o i n s  s u s c e p t i b l e s d e  r e g a r d e r  l e s  p u b l i c i t é s  s u r  l e s  a p p a r e i l s  m o b i l e s

Q : Lequel de ces types de 
publicité vidéo êtes-vous le plus 
susceptible de regarder? 
Le moins susceptible de regarder?
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TÉLÉVISION

ORDINATEUR

APPAREIL MOBILE

53 %

22 %

16 %

29 %

26.9 %
42.9 %

LE PLUS LE MOINS

FRANCOPHONES 18 ans et plus

Source : nlogic, omniVu, septembre 2017, francophones
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58 %

47 %
42 %

35 %

10 %
14 %

10 %
14 %

Vous aimez Vous fait rire Vous rend émotif Vous en parlez avec les autres, soit en
personne, soit au téléphone

% du public québécois

Source : IPSOS Ad Nation – La télé et l’autre média le plus écouté 

Q. Sur lequel des médias suivants êtes-vous le plus susceptible de trouver de la publicité qui…? 

TV

TV
TV

TV

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX

les francophones sont ceux qui aiment le plus 
les publicités à la télé 

e t  i l s  s o n t  p l u s  s u s c e p t i b l e s  d ’ e n  p a r l e r  a v e c  l e s  a u t r e s



et trouvent que les publicités à la télé sont les plus 
susceptibles de …
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52 %
49 %

33 %

8 % 9 %

18 %

Rendent les marques, produits ou services plus
reconnaissables ou célèbres

Vous les gardez en mémoire Attirent votre attention sur un produit, une
marque ou un service dont vous n'aviez jamais

entendu parler

% du public du Québec

Source : IPSOS AdNation – La télé et l’autre média le plus écouté 

Q. Sur lequel des médias suivants êtes-vous le plus susceptible de trouver de la publicité qui…?

TV
TV

TV

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX



enfin
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Compte tenu de la passion pour la 
télé – et pour la programmation 
locale en particulier – le 
Québec est un terreau fertile pour 
diffuser les messages de marque, et 
accroître les résultats financiers.



la télé et la confiance
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la préoccupation au sujet des fausses 
nouvelles est présente au Québec

23

20

23

48

35

31

41

Beaucoup Un peu Pas du tout

2  f r a n c o p h o n e s  s u r  3  s o n t  p r é o c c u p é s  p a r  l e s  f a u s s e s  n o u v e l l e s

Source : nlogic omniVu, échelle nationale, juin 2017. 

Très + 
Un peu

67

66

68

58

Q. À quel point êtes-vous préoccupé par les fausses nouvelles?

T O T A L

FRANCOPHONES 

ADULTES 
(18 ans et plus)

ADULTES (18 à 
34 ans)

25

24

42

42

32

32

T O T A L

FRANCOPHONES



et cette préoccupation va en augmentant
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p l u s  d e  l a  m o i t i é  d e  t o u s  l e s   f r a n c o p h o n e s  s e  d i s e n t  p l u s  p r é o c c u p é s  q u e  l ’ a n  d e r n i e r

Source : nlogic omniVu, juin 2017. 

Q. Par rapport à l’an dernier, êtes-vous plus ou moins préoccupé par les fausses nouvelles?

20
29

22

32

57 39

21 20

24 22

52 57
Plus

Autant

Moins

ADULTES (18 ans et plus) ADULTES (18 à 34 ans)

T O T A L F R A N C O P H O N E S T O T A L F R A N C O P H O N E S



i
v i s i t e z t h i n k t v. c a

p o u r  p l u s  d ’ i n f o r m a t i o n s
s u i v e z - n o u s
@ t h i n k t v c a

i n s c r i v e z - v o u s
à  n o t r e i n f o l e t t r e

http://thinktv.ca/
https://twitter.com/thinktvca
http://thinktv.us13.list-manage.com/subscribe?u=f1b72960a3b878ab518bbf2d3&id=30586fd87e
http://www.thinktv.ca/
https://twitter.com/thinktvca
http://thinktv.us13.list-manage.com/subscribe?u=f1b72960a3b878ab518bbf2d3&id=30586fd87e
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